
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

テキストは四谷大塚でお買い求めください。 中学受験のヘクトパスカル 

3個の点があれば三角形は 1 つできますから，上の図の６点から３点を選びます。 

ただし，ア上の３点（一直線上）では三角形はできませんから その数を引きます。 

 

（6点から 3点を選ぶ） 

    
6×5×4

3×2×1
 = 20通り 

 ここで，ア上に３点がある場合の数を引きます。 

   （4点から 3点を選ぶ） 

        

    「4点から(4-3=)1点を選ぶ」と同じ 

       ↓ 

      4通り 

  したがって，求める個数は， 

    20－4＝16個 

 

 

 

 

    

 

16個 

[復習] 

４点から３点を選ぶ ＝ ４点から(4-3=)1点を選ぶ と同じ 

 

A B C D 

E F 

- - - 

公式を使う  

ポイント 
 

 

A,B,C を選ぶと Dが残る ⇒ Dが選ばれたと同じ 

A,B,D を選ぶと Cが残る ⇒ Cが選ばれたと同じ 

- - - 

- - - 

５年上第 12回（改訂版） 


